
𝑓(𝑥,𝑦)   ן שלת הקיצו ונקוד ןמה = 𝑥2 + 3𝑦2 + 2𝑦  בתחום   𝑥2 + 𝑦2 = 1 

 תרון: פ

{

𝑓𝑥 = 2𝑥 = 0          =>           𝑥 = 0

𝑓𝑦 = 6𝑦 + 2 = 0    =>      𝑦 = −
1

3

           =>        (0, −
1

3
)     𝑠𝑢𝑠𝑝𝑒𝑐𝑡𝑒𝑑 

𝑓𝑥𝑥 = 2          𝑓𝑥𝑦 = 0          𝑓𝑦𝑦 = 6 

∆= 12 > 0    ,     𝑓𝑥𝑥 = 2 > 0     =>     (0, −
1

3
, −

1

3
)   𝑚𝑖𝑛 

   . הנתוןבתחום המעגלי  נמצאת והיא   ," של הפונקציה יתע ם "טבנימו מצאנו נקודת מי

מחוץ למעגל הפונקציה ממשיכה  המעגל ) על   בתחום חייב להתקבלהמרבי   ערכהגובהת, ולכן  נקודה זו הפונקציה לסביב מ

 (.  עניין אותנו לא מלגבוה אבל זה כבר  

𝑥  בנצי = √1 − 𝑦2  את   נקבל , ועל המעגל  הימצאות כדי להבטיח𝑓   כתלות במשתנה𝑦  בלבד : 

𝑓
(√1−𝑦2  ,   𝑦)

  =    1 − 𝑦2 + 3𝑦2 + 2𝑦   =    2𝑦2 + 2𝑦 + 1 

: מינימום קודקודה מהווה זוהי פרבולה "מחייכת" ואם כך   

𝑦𝑘 =
−𝑏

2𝑎
=

−2

4
=  −

1

2
     =>      (

√3

2
, −

1

2
,

1

2
)      𝑖𝑠 𝑡ℎ𝑒 minimum 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡 𝑡ℎ𝑎𝑡 𝑓 𝑜𝑏𝑡𝑎𝑖𝑛𝑠 𝑜𝑛 𝑡ℎ𝑒 𝑐𝑖𝑟𝑐𝑙𝑒 

 . מינימום ולא המעגל  על אנו מחפשים מקסימום  , בר קודםס כפי שהואבל 

𝑦   :  −1  - תתקבל בקצה התחום המותר ל שאנו מחפשיםם נקודת המקסימוולכן הפרבולה הנ"ל "מחייכת",   ≤ 𝑦 ≤ 1   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

על המעגל הנתון.  שאנו נעים תוך  𝑦  -כתלות ב  𝑓ד משתנה כיצ תארת מהפרבולה 

𝑦כאשר   מתקבל, וערך זה 5על המעגל הוא  𝑓  מקבלתהמרבי ש ךערה = 1  . 

 (0,1,5)   בתחום הנתון היא אם כך:  𝑓של  נקודת המקסימום 

𝑦 
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(0, −
1

3
, −

1

3
) 𝑚𝑖𝑛 

(0,1,5)𝑚𝑎𝑥 

𝑥 
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 לא מעניין 

 מעניין 

 𝑦  -התחום הרלוונטי ל


